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Ministr zahraničí Subrahmanyam Jaishankar popírá kritiku, že Indie pomáhá
Rusku obcházet sankce EU | Erika Santelices/AFP přes Getty Images

BRUSEL – Úterní jednání na summitu EU-Indie mělo být o
technologiích a obchodu. Ale první setkání na vysoké úrovni tohoto
druhu skončilo zastíněno zjevnou mezerou v západních sankcích
proti Rusku, která zemím jako Indie umožňuje nakupovat levnou
ropu, rafinovat ji a poté ji dodávat zpět do Evropy s vysokým ziskem.

Indický ministr zahraničí Subrahmanyam Jaishankar na tiskové
konferenci v Bruselu odmítl kritiku, že jeho země napomáhá Moskvě
obcházet sankce. Nejvyšší diplomat Nového Dillí řekl, že "nevidí
základ" pro taková obvinění, řekl, že pravidla EU nařizují, že "pokud
je ruská ropa podstatně transformována, již se s ní nebude zacházet
jako s ruskou."
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V dřívějších komentářích pro Financial Times šéf zahraniční politiky
EU Josep Borrell porušil postavení, když řekl, že Brusel by měl
zakročit proti třetím zemím, které rafinují ruskou ropu a prodávají
produkty do bloku. "Pokud se nafta nebo benzín dostávají do
Evropy... z Indie a jsou vyráběny s ruskou ropou, je to jistě
obcházení sankcí a členské státy budou muset přijmout opatření,"
řekl.

Hádka zasáhla do toho, co mělo být optimistickým summitem,
protože Brusel hostil první zasedání nově vytvořené Rady EU-Indie
pro obchod a technologie, která má podpořit spolupráci mezi dvěma
největšími demokraciemi světa. Přichází v týdnu hektické vrcholné
diplomacie, která vyvrcholí summitem G7 v Japonsku, kde budou na
pořadu jednání sankce proti Rusku.

Může se vám líbit

Indický ministr obchodu Piyush Goyal řekl, že vztah mezi EU a Indií
má potenciál stát se „definujícím partnerstvím 21. století“. EU má
mezitím zájem o vybudování užších vztahů s Indií po ruské invazi na
Ukrajinu a rovněž přistoupila k obnovení jednání s Indií o
pozastavené dohodě o volném obchodu.

Údaje z přepravní platformy Kpler, viděné společností POLITICO,
však ukazují, že jihoasijský národ se stal jedním z největších vítězů
energetických sankcí uvalených Západem na Rusko v důsledku
války na Ukrajině. Indie již nesoupeří o dodávky s Evropou a dalšími
velkými ekonomikami a ušetřila kolem 89 dolarů za tunu ropy, uvádí
analýza jedné státem kontrolované banky .

V důsledku toho od začátku rozsáhlé moskevské invaze vzrostl
indický dovoz ruské ropy z přibližně 1 milionu barelů měsíčně na
více než 63 milionů barelů jen v dubnu.

Zároveň raketově vzrostl její lukrativní vývoz rafinovaných ropných
produktů do EU, což vyvolává obavy, že prostě prodává na
zpracované ruské zásoby.

https://www.ft.com/content/ebb851db-6ff6-4334-a47f-dd176b2adf2f
https://economictimes.indiatimes.com/industry/banking/finance/banking/bank-of-baroda-stops-clearing-payment-for-above-cap-russian-oil/articleshow/99241880.cms
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Evropský dovoz nafty z Indie zaznamenal minulý měsíc téměř
desetinásobný nárůst ve srovnání se stejným obdobím loňského
roku, přičemž členské státy nakoupily přes 5 milionů barelů, zatímco
tok leteckého paliva na kontinent vzrostl o více než 250 procent na
celkových 2,49. milionů barelů.

'Legální, ale nemorální'

V únoru EU zakázala ruské rafinované ropné produkty na základě
loňského embarga na ropu. Ukázalo se však, že proti palivu z ruské
ropy vyráběné rafinériemi ve třetích zemích je těžší zakročit.

„Máme dostatek důkazů, že některé mezinárodní společnosti
nakupují rafinérské produkty vyrobené z ruské ropy a prodávají je do
Evropy,“ řekl v březnu pro POLITICO Oleg Ustenko, ekonomický
poradce ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského . "Je to
zcela legální, ale naprosto nemorální." To, že je to povoleno,
neznamená, že s tím nemusíme nic dělat.“

Indický premiér Narendra Modi soustavně vzdoruje tlaku na uvalení
sankcí na Rusko nebo omezení úzkých ekonomických vazeb s
Kremlem. „Indie je na straně míru a pevně tam zůstane,“ tvrdil loni v
září a tvrdil, že jeho země není povinna do konfliktu zasahovat.

"Indie má rostoucí populaci a vláda vytvořila masivní rozvojovou
agendu, která potřebuje zvýšit dodávky energie," řekl Purva Jain,
analytik z New Delhi z Institutu pro energetickou ekonomiku a
finanční analýzu.

"Když nastanou geopolitické nepokoje, vytvoří se ekonomické
příležitosti. Tato rozhodnutí jsou nakonec řízena obavami o
energetickou bezpečnost," dodala.

Diskuse o sankcích je zvláště citlivá vzhledem k tomu, že EU v
současné době vyjednává svůj 11. balíček sankcí proti Rusku, který
se zaměřuje na boj proti obcházení stávajících ekonomických
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omezení. Brusel také zvažuje postihnout třetí země, pokud se zjistí,
že porušují jeho pravidla. Ačkoli Indie není v této diskusi na prvním
místě, mohla by otevřít dveře pro budoucí opatření proti Dillí.

Komisařka EU pro hospodářskou soutěž Margrethe Vestagerová se
ve svém projevu po boku ministra zahraničí Jaishankara snažila
Borrellovy komentáře bagatelizovat. Pokud existují obavy, které je
třeba vznést, řekla, "bude to nataženou rukou, ne ukazovaným
prstem."

Dalším ožehavým tématem mezi oběma velmocemi je návrh bloku
uvalit až 35procentní clo na dovoz s vysokým obsahem uhlíku,
včetně cementu a oceli, které patří mezi hlavní obchodní nabídky
Nového Dillí.

Nové Dillí plánuje předložit spor s Bruselem Světové obchodní
organizaci, aby zvrátila plány, které podle ní představují
protekcionismus, uvedla již dříve agentura Reuters . Obě strany se
nyní dohodly, že o nadcházejícím opatření budou diskutovat v Radě
pro obchod a technologie, jak již dříve informovalo POLITICO .
"Jsem si jistý, že záměrem není vytvořit překážku obchodu, ale najít
cestu vpřed," řekl Goyal.

Tento článek byl aktualizován.
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